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Charakteristika a specifika CLLD-U  

Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) je rozšířením původního programu EU LEADER, který byl jeho 

bezprostředním předchůdcem. Evropská komise po vyhodnocení s dalšími institucemi EU doporučila 

základní metodiku zachovat a provést dvě zásadní změny – uplatnit CLLD pro všechny evropské fondy 

a rozšířit ho jako nástroj místního rozvoje nejen pro venkov, ale i pro rozvoj měst.  

Podstata: CLLD-U sdružuje místní aktéry (stakeholdery), zejména místní firmy, NNO, zástupce 

samosprávy a aktivní občany, do tzv. místního (nebo městského) mezisektorového partnerství (MMP), 

které přijme rámcovou strategii místního rozvoje s využitím MA 21 (sami obyvatelé vědí, co je třeba 

v místě řešit), odvodí akční plán s požadavky na financování (z rozpočtu města, kraje, resortů a z OP ve 

formě programových rámců), po získání příslibu financování zveřejní místním žadatelům výzvu 

k předkládání projektových žádostí, vybrané (schválené) projektové žádosti finančně podpoří 

a výsledky kontroluje (vcelku podobně jako v případě grantových schémat OP nebo CLLD ve 

venkovských regionech). Například by bylo možné v OP Životní prostředí: 

• podpořit preventivní protipovodňová opatření (podporovaná oblast 1.4), 

• snížit emise z lokálního vytápění domácností podílející se na expozici obyvatelstva nadlimitním 

koncentracím znečišťujících látek (podporovaná oblast 2.1), 

• řešit prevenci vzniku odpadů (podporovaná oblast 3.1), 

• zvýšit podíl materiálového a energetického využití odpadů (podporovaná oblast 3.2), 

• zlepšit kvalitu prostředí v sídlech (podporovaná oblast 4.4).  

To vše plně transparentním způsobem, který je obdobou postupů v OP. Uvedené mezisektorové 

partnerství z konkrétně vymezeného městského území, může být v pozici podobné zprostředkujícímu 

subjektu, resp. nositeli globálního grantu. Jeho strategie je obdobou OP, akční plán je obdobou 

grantového schématu. Prostředky pro financování projektů místních žadatelů lze čerpat z OP, 

z městského rozpočtu, ale i z rozpočtů resortů nebo nadací. Významné je spolufinancování ze strany 

příjemce (finanční, příp. i věcné plnění). 

CLLD-U znamená inovaci procesu financování a řešení menších problémů měst a městských částí. Je 

to v podmínkách ČR nový (nejen) finanční nástroj řízení rozvoje měst. 

 


